Thème 4 : le CO2
 Problématique initiale :

L’évolution des caractéristiques de l’atmosphère est actuellement la suivante : une augmentation de la teneur en CO2,  une augmentation de la température.
Cette évolution va-t-elle modifier la fixation du CO2 dans les puits océaniques ?

Problème : L’intensité de la photosynthèse réalisée par les algues du plancton varie-t-elle avec la teneur en CO2 de l’eau ?

Hypothèse : On sait que lors de la photosynthèse, les algues du plancton consomment du CO2  et rejettent de l’O2. 
On suppose que si on augmente la teneur en CO2, les algues rejetteront plus d’O2.

Donc l’intensité de la photosynthèse augmentera.
Implication vérifiable : Si notre hypothèse est juste alors on devrait observer une augmentation de l’intensité de la photosynthèse réalisée par les algues du plancton  en fonction de la quantité de CO2 présent dans l’eau   
Protocole : 
L’intensité de la photosynthèse d’algues vertes (euglènes) est mesurée. La solution dans laquelle se trouvent les euglènes est enrichie en CO2 par injection de volume variable d’une solution de bicarbonate à 5%. 

Il est important que l’énergie lumineuse ne varie pas au cours de l’expérience.
Matériel utilisé :
1. Un réacteur

2. Agitateur

3. Euglène en solution 

4. Sonde O2 

5. Sonde énergie lumineuse

6. Thermomètre

7. Lampe 
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Pour cela, nous avons réalisé plusieurs expériences avec une sorte d’algue : les euglènes. [image: image2.png](9uz0)
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On remarque effectivement que les euglènes photosynthètisent car la concentration de l’O2 augmente donc les euglènes rejettent de l’O2. 
On voudrait savoir si les euglènes photosynthétisent plus en ajoutant du CO2 sous forme de bicarbonate pendant l’expérience.
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Injection de 0.2 ml  de bicarbonate 

On a ajouté 0.2ml de bicarbonate à la douzième minute de l’expérience. On remarque alors une nette augmentation de la concentration d’O2 et donc de la photosynthèse faite par les euglènes. 
Calcul de l’intensité de la photosynthèse en mg/l :

· avant injection : production de 0,6 mg/l d’O2 en 8 mn donc 0,075 mg/l/mn
· après injection : production de 2 mg/l d’O2 en 7,5 mn donc 0,266 mg/l/mn

Ensuite on veut voir si en injectant plus de CO2 la photosynthèse continue d’augmenter.
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Injection de 0,4 ml de bicarbonate
On remarque avant l’injection de 6 minutes, les euglènes photosynthètisent normalement.
Puis après l’injection la concentration d’O2 diminue. On en déduit que les euglènes ne photosynthétisent plus : elles respirent.
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Injection de 0,7 ml de bicarbonate

Après l’injection de bicarbonate (4minutes), on remarque la concentration en O2 diminue. Les algues ne photosynthétisent plus.




















































































